



深耕民生实事 创新开展公益活动

重庆体彩：让幸福感在百姓家门口不断升级

开展数百场主题公益活动、建成百余“身边健身房”、大量的全民健身器材走进各个村镇、直接受益基层百姓过百万……在刚刚过去的这一年中，重庆体彩在国家体彩中心和市体育局的带领下，围绕建设“负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”目标，将一个个惠民活动有序推进，让一件件民生实事落地生花，让幸福感在百姓家门口不断升级，用实际行动诠释了中国体育彩票的为民情怀和责任担当。

“健康路”环绕家门口 “体彩+健身”同声相应 助推全民健身

“没想到，家门口的游泳池也能成为赛场。更没想到的是，打水仗这样有趣项目，也能成为比赛项目。体彩开展的健康活动真是太有意思了，全社区的男女老少全都动起来了！”重庆天地各小区的业主们做梦也没想到，自己参加了一场由中国体育彩票“健康欢乐送”支持开展的特别运动会，举办地正是自己再熟悉不过的小区游泳池。只听裁判一声令下，无论男女老少，都像离弦的箭一样跃入水中，泳池里瞬间激荡起无数欢快的浪花，将夏日的酷热与焦躁一扫而空，只剩下了专注的健身运动者，以及此起彼伏的激情呐喊与鼓劲加油声。

“我原以为公益体彩不会支持我们这种非竞技类的群众活动，重庆体彩的工作人员却表示，只要是接地气、百姓喜爱的健康活动，都是‘健康欢乐送’赛场所需要的。”作为中国体育彩票“健康欢乐送”水上运动会的组织者之一，小区工作人员王先生兴奋地表示，以后自己和小区的居民们争取每年都来参与体彩“健康欢乐送”公益活动。

无独有偶，与王先生一样在“健康欢乐送”找到惊喜的还有来自渝北区的小李。“因为疫情原因，我很久没回家了。想不到，这一年，在家门口就能和老家的家人们通过线上的体彩平台一起健身、一起赢好礼。”2022年“全民健身日”期间，渝北区的小李不仅参加了中国体育彩票“健康欢乐送”的线下健身主题活动，更是通过线上体彩“全民热炼”健身平台，与远在巫山老家的父母实现了“云端”连线同步健身。

据张小波介绍，正是形式上的主动创新，让老百姓怎么开心怎么来，用自己最喜欢的方式，在家门口乐享运动带来的健康与快乐。这也激发更多市民的运动激情，使原来的“要你健身”变成自选项目、自行组织、自享其乐的“我要健身”，以此更大程度地满足老百姓的健身需求。如在九龙坡开展的老年人太极拳比赛，在巴南举行的网球公开赛，在铜梁举行的青少年足球赛，在江北开展的趣味篮球赛……2022年度，各区县开展的数百场体彩“健康欢乐送”主题活动均以全民健身为载体，把老百姓对美好生活的向往与全民健身相结合，让老百姓用自己最喜欢的方式，乐享了体彩公益带来的健康与快乐。

“暖心路”直通家门口 “体彩+便民”遍地开花 健身房健身边

“我们虽然暂时看不见这些帮助我们康复的健身器材，但用着它们心里却是暖暖的，感谢中国体育彩票，感谢关爱我们的叔叔阿姨们！”2022年儿童节前夕，重庆市特殊教育中心的孩子



●重庆体彩为孩子们建起了身边零距离的“健身房”，让更多人在家门口乐享健身带来的快乐与健康



们收到了“公益体彩·快乐操(广场)”项目送去的特别礼物：这是一批包括健身车、动感单车、风阻划船机等36个类别器材在内的211件健身设施，目前所有设施已全部在重庆市特殊教育中心安装完成并投入使用，这也为学校里暂时失去光明的孩子们建起了一个身边零距离助力复健的“健身房”。

特殊教育中心的孩子们有了自己专属的复健“健身房”，与他们一样收到这份特别礼物还有家住开州区大进镇杨柳村的村民们。“输赢不重要，在打球过程中，大家锻炼了身体，又和老伙计们交流了，这才是最重要的。”50岁出头的老王是开州区大进镇杨柳村的村民，他闲暇时最大的爱好就是在村头新建的健身广场来上几局羽毛球。老王表示，以前健身广场所在位置是一片泥泞地，什么都不能干。现在在体彩中心开展的“公益体彩·快乐操(广场)”项目给村民们修上了水泥的运动广场，并资助了各类健身器材。每天，村里的老伙计们忙完手头的农活，会相约来到健身广场，来一场激烈的羽毛球比赛，或惬意地打打太极、跳跳广场舞。

相关统计显示，去年，我市有近100个如市特殊教育中心和杨柳村一样的基层单位得到了“公益体彩·快乐操(广场)”项目的资助，一个个健身广场、一批批全民健身器材进村入坝，直接走进广大普通百姓的生活。通过“公益体彩·快乐操(广场)”项目，量身定制符合乡村体育健身需求的设施，让广大市民在家门口就能用上了专业健身器材锻炼身体，乐享健身带来的健康与快乐。

“富民路”铺到家门口 “体彩+旅游”同频共振 赋能乡村振兴

“助推乡村振兴，人人出点力！今天来参加中国体育彩票支持开展的乡村公益集市，很高兴自己能成为乡村特色旅游产业的发展出一份绵薄之力，让老乡朋友们的钱包在家门口就鼓起来了。”在由中国体育彩票支持开展的“重庆巴南欢乐跑”活动现场，来自重庆主城区的小曾开心地说到。该活动以“体旅融合·乡村振兴”为主题，不仅让活动举办地的田间地头成为健康赛道，为当地引来了众多游客；也让村前屋后变成“生活超市”，许多土特产被参与市民一抢而空。



●体彩助力乡村振兴系列主题活动的开展，让农民朋友们的钱包在家门口就鼓起来了

回眸2022年，如“重庆巴南欢乐跑”一样将健康活动与赋能乡村振兴结合的公益活动，在重庆并非个例。市民朋友们在参与活动时既收获了健康又买到了心仪的农产品，老乡们不出家门钱袋子就鼓起来了，这样双赢的画面同样也出现在了“中国体育彩票巴南石龙七彩欢乐跑”的体彩农特产品集市。为帮助当地农民增收致富，助力乡村产业发展，石龙七彩欢乐跑活动不仅将赛道全部设置在美丽的乡村里，还开启了人气满满的体彩农特产品集市，同时更将当地的富农乡村产业——卡丁车山地越野基地和鲜到家生态园设为了重要的活动打卡地。参加完比赛的跑步爱好者们纷纷聚集于此，体验刺激好玩的卡丁车，到田间地头采摘初熟的农产品，每个人都因体彩助力乡村振兴收获满满、喜气洋洋，活动现场一片欢声笑语。

市体彩中心主任张小波在接受媒体采访时表示：“‘体旅融合·乡村振兴’2022中国体育彩票重庆巴南欢乐跑”和“中国体育彩票石龙七彩欢乐跑”仅是公益体彩助力扶农和富农系列活动的一个个缩影，去年，全市各个区县相继开展的多项体彩助力乡村振兴系列主题公益活动在广大市民的支持下均取得了圆满成功。所有人都积极地为助力乡村振兴贡献着力量，同时，每个人也在为农民朋友们的满满收获而高兴。”

“关爱路”连到家门口 “体彩+济困”合力合拍 精准扶难救急

“重庆体彩为村里送来的防灾减灾应急物资包括发电机和消防水带，这不仅用于各个村镇有效防范应对灾情，还能帮助广大农民朋友灌溉农田，作用真是太大了！”据姜家镇相关负责人介绍，2022年内，姜家镇下辖的多个乡村遭受严重的旱灾，对广大村民的生产生活带来了严重的影响。重庆体彩及时向姜家镇下辖的白云山村、蔡家寺村、水源村、槐园村、平原村、河坝村、文石村等7个村捐赠了防灾减灾应急物资，不仅有效提升了各村镇灾害应对能力，更助推了基层应急能力建设。

扶难救急，体彩勇担责任。遇到灾情的姜家镇村民得到了体彩的帮助，而同样身处困境的小恩恩也得到了体彩的救助。小恩恩于2013年11月21日出生重庆市武隆区大洞河乡百胜村一个普通家庭。2018年3月的一天，一

个噩耗打破了这个家庭的平静：小恩恩因反复咳嗽被送往重医儿童医院治疗，在诊治后被确诊为神经母细胞瘤。

2018年4月，小恩恩在重医儿童医院进行了第一次手术，没想到，这个手术仅仅是个开始，在接下来的两年时间里，小恩恩经历了18次化疗，20次放疗。在一系列复杂而又痛苦的治疗结束后，当所有人都觉得治疗很顺利时，2021年春节前夕，噩耗再次传来：小恩恩病情复发，前面所做的治疗和努力都被打回原形，一切的治疗得从再来。接下来的治疗变得愈发艰难，不仅复发后的治疗用药价格基本比初期治疗高一倍，虚弱的小恩恩更是24小时完全无法离开家人照顾，这让本就拮据的家庭变得越发困难。为了给家庭减轻负担，小恩恩60多岁的外婆也开始打起了临工。当提及孩子病情时，外婆忍不住流下眼泪说道：“我现在还能动，能做什么就多做点，希望孩子能早点康复。”

当整个家庭为治疗费用一筹莫展时，市体彩中心及时伸出了援手，小恩恩成为了“爱心体彩·困难儿童重大疾病救助金”发放活动的救助对象之一，当体彩爱心救助款送到小恩恩家人手中时，一家人的激动之情溢于言表。据张小波介绍，困难重疾儿童的成长问题一直备受社会关注，他们的康复与成长更需要社会各界的爱心和支持。为此，市体彩中心联合市妇女儿童基金会设立了“爱心体彩·困难儿童重大疾病救助金”，对家庭困难、患有重病、住院治疗的困难儿童提供救助。相关统计数据显示，“爱心体彩·困难儿童重大疾病救助金”自设立以来，市体彩中心累计捐赠爱心公益款340.2万元，对我市452名患重病的困难儿童进行救助，让患病儿童感受到了来自体彩公益的关爱以及社会大家庭的关心，以更加积极的心态战胜病魔、面对未来。



●困难重疾儿童家庭收到了来自重庆体彩的爱心资助款